

证券代码：优彩资源

证券简称：002998

优彩环保资源科技股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：YCZY20231221

投资者关系 活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（请文字说明其他活动内容）
参与单位名称及人员姓名	国泰君安 杨思远 招商基金 蔡宇滨 兴银基金 石亮、王贤敏 银华基金 孙慧、冯帆、华强强 东方基金 李金龙 中国人保 田露瑶 华泰保险 张立晨 财通证券资管 郭琪 歌斐资产 周焯 高腾国际资产 吕棟 广发基金 吴晓钢
时间	2023年12月21日(周一) 16:00~17:00
地点	线上会议
上市公司接待人员姓名	董事会秘书兼副总经理戴梦茜、证券事务代表高叶、战略发展部 陆科平
投资者关系 活动主要内容介绍	1、请简单介绍公司。 答：公司目前主要产品有再生涤纶短纤维、低熔点涤纶短纤维、非织造布。公司前身为2003年成立的江阴市江河化纤有限公司，2015年整体变更设立优彩环保资源科技股份有限公司，江河

化纤于 2015 年分别收购了两家关联企业江苏恒泽复合材料科技有限公司和江阴市万杰废旧塑料回收有限公司 100% 的股权。2020 年 9 月公司上市， 2021 年度， 公司收购江阴众才光伏材料科技有限公司， 自被收购之日起纳入合并范围； 2021 年公司设立子公司上海懿澧特国际贸易有限公司， 自成立日起纳入合并范围。2022 年 12 月， 公司公开发行了可转换公司债券。公司秉承国家“构建节约型社会、发展循环经济”的政策导向， 以创新求生存， 以创新求发展， 在涤纶纤维循环利用领域不断开发新产品、新技术。2017 年 11 月， 公司参与共同研发的“废旧聚酯纤维高效高值化再生及产业化”项目荣获“纺织之光”中国纺织工业联合会科学技术一等奖； 2018 年被中国循环经济协会评为“全国循环经济技术中心”； 2018 年 12 月， 公司获得国务院颁发的国家科学技术进步二等奖。公司参与制定了《纤维级循环再利用聚酯（PET）泡料》、《循环再利用化学纤维（涤纶）行业绿色采购规范》、《再生有色粗旦涤纶短纤维》等行业标准。公司生产的再生聚酯纤维具有功能型、高品质、全色谱、色差小、色牢度高等特性， 并通过 GRS、SGS、INTERTEK 认证。经中国纺织工业联合会鉴定， 公司汽车内饰用再生聚酯有色纤维产业化关键技术、土工用粗旦再生有色聚酯纤维制备关键技术总体技术达到国际先进水平， 产品品质优良。

2、再生有色涤纶短纤维业务是公司的主营业务之一，产品定位于差别化，下游主要行业是哪些？

答：涤纶纤维的用途极其广泛， 与人们日常生活息息相关， 下游应用行业广泛， 小到服装、家纺、家具， 大到汽车、高铁、飞机， 是目前合成纤维中产量规模最大的纤维， 且伴随着人们对生活品质要求及科技水平的不断提高， 以及涤纶纤维更多品种、功能的不断开发， 涤纶纤维整体的市场需求及应用场景也在不断增加。

公司再生有色涤纶短纤维主要应用于工程、地毯、汽车内饰、

服饰等领域。具体如下：

应用领域	纤维功能	下游应用
工程用纤维	良好抗拉强度、抗变形能力、耐高温、抗冷冻、耐老化、耐腐蚀、抗虫蛀、渗透性好，在工程中起到隔离、排水、加筋、防护等作用	水利项目、交通项目、基础设施建设用纺织品
地毯用纤维	坚固、耐用、抗皱，洗后极易干燥，耐酸耐碱性能优，抗霉菌和虫蛀	人工草坪、毡、毯
汽车内饰用纤维	合成性优，抗撕裂强度高、易于清洗，回弹性、抗褶皱性和耐高温性较好	顶蓬、后备箱、脚垫、地垫等汽车内饰产品
服饰用纤维	色谱全，色牢度好，颜色深浅可调，抗菌性、耐洗性良好等	各类服装、家纺

3、公司再生涤纶短纤维、低熔点涤纶纤维和传统原生纤维相比价格怎么样？

答：公司生产再生涤纶所需的原料主要为 PET 瓶片、泡料等再生 PET 原料，其价格主要受供求变化影响。公司低熔点销售定价时，主要参考同类产品市场价格，并结合主要原材料价格走势和下游需求情况，采取随行就市的定价方式。公司不断开拓再生有色涤纶短纤维和低熔点涤纶短纤维的新应用方向，开发出差异化、高附加值的创新产品。

4、看公司今年披露的报告显示利润增速较快，相对来讲主要是下游哪一块驱动的？

答：首先，公司自身不断耕耘绿色循环经济，在行业中获得了下游客户的广泛认可，也获得多项专利技术。其次，公司产品种类丰富，客户分散，包括但不限于以下大类：第一大类就是汽车内饰类纤维，许多知名汽车厂家是我们的最终端客户。第二大类是地毯类纤维，包括地毯、百洁布、擦拭布、吸音板等。第三大类是土工布产品，应用主要有地下排灌用土工布渗沟，公路、铁路建设中用于分离加固的排水用土工布、岸坡堤坝加固土工布、桥梁工程土工布、人工水池用不渗透土工布、防水沥青底布等。在 2023 年经济日渐复苏的大环境下，我司在每个领域中都获得了国内外大中型企业的认可，客户所处行业随着民众日常生活衣食住行的复苏，都在恢复及蓬勃发展中。

5、《募集说明书》显示公司募集项目达产之后会有一些新增

	<p>的产能会用到医疗卫生的这个领域。医疗卫生这块之前我们下游是有的吗？</p> <p>答：公司产品之前也可以部分用于医疗卫生领域，但应用较少，详见公司《招股说明书》。</p> <p>6、请董秘就公司第四季度进行一下展望？</p> <p>答：公司将继续坚持“变废为宝、绿色发展”的发展理念和“以创新求生存、以创新求发展、以市场需求为导向”的经营思路紧跟上下游行业的技术进步和发展趋势，不断围绕上下游研发新技术，生产绿色、时尚、高质量的新产品，具体请关注公司公告，以公告为准。</p>
附件清单(如有)	
日期	2023年12月22日